
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/4/2025 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου  
  Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη προστασίας του βαμβακιού» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση Θεσσαλών βαμβακοκαλλιεργητών, είναι άμεσα αναγκαίο να 
ληφθούν πρωτοβουλίες και δράσεις από την ελληνική Πολιτεία για την προστασία των 
συμφερόντων της βαμβακοκαλλιέργειας, ενός κλάδου ζωτικής σημασίας για την 
οικονομία της χώρας μας. Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι υπάρχουν σοβαρές ανησυχίες 
γύρω από τη μεθοδολογία υπολογισμού του περιβαλλοντικού αποτυπώματος της ΕΕ, 
καθώς και τις πιθανές στρεβλώσεις που αυτή μπορεί να προκαλέσει στο ευρωπαϊκό 
βαμβάκι. Επισημαίνουν ότι ο προκρινόμενος τρόπος υπολογισμού του περιβαλλοντικού 
αποτυπώματος μεροληπτεί εμφανώς προς όφελος των συνθετικών ινών, εμφανίζοντας 
τα προϊόντα ένδυσης με βάση τον πολυεστέρα να έχουν καλύτερο περιβαλλοντικό 
δείκτη από αυτά των φυσικών υφάνσιμων ινών, με κυριότερη αυτών το βαμβάκι. 
Θεωρούν οι ως άνω ότι η μεθοδολογία αυτή ευνοεί τις συνθετικές ίνες, όπως ο 
πολυεστέρας, εις βάρος των φυσικών υλικών, λόγω ελλείψεων στα κριτήρια 
αξιολόγησης. Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι υπάρχει ένα λόμπι και συμφέροντα μεγάλων 
εταιρειών «fast fashion», που έχουν καταφέρει με μια παλιά μελέτη 20ετίας να 
αποδείξουν ότι το αποτύπωμα από τις συνθετικές ίνες σε βάρος του περιβάλλοντος 
είναι στην κλίμακα 10, ενώ του βαμβακιού στο 12. Τονίζουν οι ως άνω ότι η υιοθέτηση 
ενός τέτοιου μοντέλου κατηγοριοποίησης θα έθετε σε σοβαρό κίνδυνο τον τομέα του 
βάμβακος στην Ελλάδα, αφού η καλλιέργεια καταλαμβάνει το 15% των αρότραιων 
εκτάσεων της χώρας, απασχολεί περίπου 40.000 παραγωγούς σε όλη την ελληνική 
Επικράτεια και προσφέρει τουλάχιστον άλλες 50.000 θέσεις εργασίας σε συναφή 
επαγγέλματα σε όλη την αλυσίδα αξίας. Σημειώνεται δε ότι ο κύκλος εργασιών του 
κλάδου με εξαγωγικό κυρίως προσανατολισμό συνεισφέρει ουσιαστικά στο εμπορικό 
ισοζύγιο της χώρας. Η Ελλάδα με παραγωγή εκκοκκισμένου βάμβακος έχει 
δεσπόζουσα θέση στην ΕΕ, κατέχοντας την 6η θέση ανάμεσα στους μεγαλύτερους 
εξαγωγείς διεθνώς. Ζητούν οι ως άνω αγρότες από την Πολιτεία και τους αρμόδιους 
φορείς μεταξύ άλλων τα εξής: α) επαναπροσδιορισμό του τρόπου υπολογισμού του 
ενεργειακού αποτυπώματος του βαμβακιού στις οδηγίες της ΕΕ, β) να απορριφθούν οι 
μεθοδολογίες που ευνοούν τα συμφέροντα των μεγάλων εταιρειών fast fashion, καθώς 
υπονομεύουν τον αγροτικό τομέα της χώρας μας και τους καταναλωτές. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνουν αποδεκτά τα παραπάνω 
αιτήματα των αγροτών προς όφελος του πρωτογενή τομέα της πατρίδας μας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




